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A főrendiház reformja.
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(P.) Mikor azt látjuk, hogy a magyar 
főrendiház, a magyar nemzettel, a magyar 
nemzeti aspirácziókkal ellentétes állás­
pontra helyezkedik ; mikor azt látjuk, 
hogy a főrendiház a liberális eszmék 
szolgálatában álló képviselőháznak útjába 
áll, s azt haladásában nemcsak gátolja, 
de működését megbénítani törekszik : nem 
méltán merül e fel-é fel az eszme, hogy a 
főrendiházat reformálni kell.

Nem először történik az már, hogy 
olyan törvényjavaslatot, a mely az egész 
nemzet közóhajtásával közös akaratával 
találkozik, a főrendi urak csupa szeszély­
ből, sportszerű fogadásból visszavetnek, 
nem törődvén azzal, hogy ez által meg­
sértik a nemzeti közérzületet, nem gon­
dolván azzal, hogy ilyen módon ők tulaj­
donképen azt deklarálják, hogy a reakezió 
szolgálatában állanak.

Hát ezek a dicsőséges nagy urak, a 
kik az egyházpolitikai összes törvényja­
vaslatoknak ellenségei — legközelebb le­
szavazzák a zsidó vallás reczepcziójáról 
szóló törvényjavaslatot; vagyis azt nem 
bánják, hogy kiki azt a vallást kövesse, 
a melyik neki tetszik, kiki arra a vallásra 
térjen át, a melyikre a meggyőződése vi 
szí, de kizárják a szabadon választható 
vallások közül a Mózes vallását.

Azt hiszik a jámborok, hogy a kor­
szellemet fel tudják ők tartóztatni haladó 
útjában s hogy azért, mert ezúttal sike 
rült nekik azt a tréfát megcsinálni, hát a

I DEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJA.
Hja az üzlet!
— Fővárosi árnykép. —

— A Debreczeni Hírlap eredeti tározója, —
Irta : Maróthi Janos.

A termetes Kárasznó asszonyság beczam- 
mogott a tulajdon trafikjába és gőgös orr­
hangon köszönt vissza a szerény kisasszony­
nak :

— Jó napot!
Azután levetette magáról a köpenyét és 

átnyújtotta azt dézsának, ki alázatos engedel 
inességgel sietett főnöknője nehéz bársony 
felöltőjét a szögre akasztani.

— Az Istenért! hova teszi 4 . . . Oda set
— Ott megszállja a por. Ide inkább, úgy !...
— Kárásznónak rikácsoló papagáj hangja 
Volt.

Később, mikor a „Cassá'-ban szótterpesz- 
kedett, az üzleti könyveket vette vizsgálat
alá.

— Mit látok ? Hát megint csak nincs 
eredmény ? — kérdő zordonan s orresiptetőjón 
át szúrós pillantásokat vetett a hallgatag 
leányra.

— Kisasszony ez tűrhetetlen t Ön ha- 
nyag ! Ne, ne ellenkezzék, mert azt nem sze 
retem .... Megint csak ott állunk, a hol a 
múltkor. Hát nem fogott magán a jó szó ?

felvilágosodás százada majd megfordul és 
visszafelé fog haladni

Azaz, hogy nem hiszik ők ezt, mert 
tulajdonképen ez nálok nem a hit — de 
még csak nem is az elv dolga. Mert ugyan 
micsoda elv jutna abban érvényre, hogy : 
elismerem, hogy jogod van bármely val­
lásra áttérni, de azt nem ismerem el, hogy 
jogod lenne a mózes vallását felvenni. — 
Miért ? Mert olyan okot, mely csak távol­
ról is komolyan lenne mérlegelhető, a 
méltsás főrendek közül egyetlen egy sem 
tudott felhozni.

Hiszen mikor Istóczy Győző megala­
pította az antisemitizmust, mindenki ki­
nevette vele, mert az ő érvei csak a kö­
rül forogtak, hogy a zsidók minden tár 
sadalmi téren túl fogják szárnyalni a ke­
resztyéneket ; mintha bizony a zsidók 
volnának okai a keresztyének élhetetlen- 
lenségének ; mintha a zsidók volnának 
okai a nagyzás hóbortjában szenvedő, s 
minden vagyonukat ezen szenvedélynek 
feláldozó keresztyén urak pusztulásának.

A képviselőház, melynek tagjai bizo­
nyára vannak olyan jó hazafiak, mint a 
főrendek s melynek tagjai áldoznak any- 
nyit a nemzeti czélokra, mint a főrendek ; 
nem csak úgy vaktában fogadta el ezen 
törvényjavaslatokat, hanem mert belátta 
azt, hogy azt a magas válaszfalat, mely 
útjában áll annak, hogy ez a népfaj bele 
olvadjon a nemzetbe, csak úgy döntheti 
le, ha minél erősebb kötelékkel fűzi hoz­
zánk őket A főrendek pedig nem akarják 
ledönteni ezt a válaszfalat, hanem fenn

— Igyekeztem . .
— Ej, meseboszéd, igyekezett ! Különben 

nem pangna úgy az üzlet.
Egy elegáns fiatal ember lépett a boltba.
Kárászáé hirtelen szemügyre vette Józsa 

modorát az eladásnál és ugyancsak megbot- 
ránkozott a látottakon. Hogy is ne ! Ez a 
szerencsétlen teremtés ügyi-lembe sem veszi 
az urfi pajkos mosolyát és egészen hideg « 
kiszolgálása.

— Hja persze, hogy igy nincs üzlet ! 
Maga tisztán elriasztja a jó kundsaftokat, a 
helyett, hogy ide vonzananá őket. Józsa, ön­
nek változnia kell, különben nincs maradása. 
Mosolyogni, ha kell tréfálkozni kell az ifiurak­
kal. Fiatal koromban magam sem voltam kü­
lönb, de aztán ment is ám az üzlet.

A kisasszonynak arczába szökött a vér.
Hát igy kell az üzletet vezetni ? így kell 

a megváltozást érteni ? ... De miután Ká- 
rászné elküldéssel fenyegette, nehogy magát 
és öreg apját a kétségbeesés örvényébe hajtsa 
— esküvel ígérte, hogy — megváltozik.

az ígéret beváltódott. A bevételi összeg 
először lassan, majd utóbb rohamosan nőtt s 
a környékbeli jogászok s nyalka kereskedő- 
segédek szép számmal jöttek naponta, hiú 
érzelemmel fogadva a szép Józsa kegy osztá­
sait. Sőt egy fiatal mágnás is eljárogatott a 
trafikba, mert müértö szemei előtt valami 
szokatlan volt a leánynak édes bánatos mo­
soly a. Oly ritka ez a mai trafik világban.

És Józsa továbbra is mosolygott boldog­

akarják tartani továbbra is azt a Muszka­
országba sem illő állapotot, a melynek a 
szabad eszmék eme korszakában semmi 
létjogosultsága nincs többé.

Bosszanthatja a nemzetet a főrendi­
háznak ez a magatartása, s méltán kérd­
hetjük : főrendiházi reform hol késel az 
éji homályban ?

Bizony mikor Szilágyi Dezső egyik 
leghatalmasabb beszédjében e reformot ki­
látásba helyezte, csak a nemzet óhajtását 
tolmácsolta, mert a reform kérdése elől 
többé csakugyan nem lehet kitérni.

Előtérbe kell állítani ezt a kérdést s 
nem engedni, hogy nehány véletlen 
főrend az ország akaratával játszék. Biz­
tosítani kell azt, hogy a mit a képviselő­
ház az ország érdekében tenni jónak lát, 
azt az oktalan sportszenvedély meg ne 
gátolhassa ; biztosítani kell az utat, mely 
az igazi nemzeti nagyság felé vezet.

És ennek igen egyszerű módja lenne. 
Annyi főrendet kell kineveztetni, — nem 
a szüle'és, hanem a vagyon alapján, — 
a mennyivel ellensúlyozni lehessen az 

j olyan szavazatokat, melyek a nemzeti aka­
rat érvényesülését gátolják.

Természetes, hogy legegyszerűbb len­
ne az egész főrendiházat ad acta tenni, 
mert ma már nincsen annak semmi ér­
telme, hogy miért engedjünk a nemzet 
dolgába beavatkozni olyan testületet, mely­
nek tagjai egyrésze soha sem érzett együtt 
a nemzettel.

Itt radikális kúra kell s a fentebbi 
két módozat bármelyike beválik.

boldogtalanra. Kárászné megelégedést fejezte 
ki és nyájasan simogatta bársonyos arczát.

— Tudja, kedvesem, ez nem megy más 
kép. Az üzlet a fő I

Józsa belenyugodott abba, hogy az üzlet
a fő.

És mikor esténkint hazatért megtört édes 
anyjához, ki gyerekes örömmel csüggött rajta, 
elfelejtett minden keservet, melyet napközben 
átélt, még azt is, hogy haza jövet rossz híré­
nek terjedéséről hallott suttogni. Éjszakákat 
töltött el álmatlan küzködóssel, vájjon foly­
tassa e jövő reggel, a mit tegnap félbeha­
gyott, vagy a Dunának menjen-e neki ? Édes 
anyjának látása azt súgta, hogy ez utóbbit 
még ne tegye.

Józsa lassan, észrevétlenül sülyedt azon 
az utón, melyre a főnöknő kapzsisága taszí­
totta. Apja halála óta kihalt belőle a becsület- 
érzés utolsó szikrája is. Az idő súlyos keze 
látbatlanul vonult végig arczán, úgy, hogy 
később festékhez kellett folyamodnia.

Hja, az üzlet I
Kárászné pedig egyre hízott. Egy napon 

szemébe tűnt neki a leány hervadt volta s 
ekkor felkelt benne a gondolat, hogy túlad 
rajta, mint — hasznavehetetlen portékán. 
Akad ő még leányra, ki havi 30 írtért be­
álljon helyébe. Mindezt a legkisebb lelki­
furdalás nélkül meg is tette a tapintatos asz- 
szony.

Kárászné ez időtől fogva nem hallott fe­
lőle. Lehet, hogy kaszirnő lett, vagy más
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Politikai hírek.
A főrendiház közgazdasági és közlekedési 

bizottsága ma d. e. 11 órakor ülést tartott. 
Napirenden volt: 1. a gurahoncz nagyhal-
mágyi, 2. a temesvár nagyszentmiklósi, 3. a 
pozsony-dunaszerdahelyi, 4. a szilágysági h. ó. 
vasutakra vonatkozó képviselőházi határoza­
tok, 5. a párdány zsombolyai, 6. a Segesvár 
szent ágotai és 7. a székely vasúinkról szóló 
törvényjavaslatok tárgyalása,

A pénzügyi bizottság. 1895. évi márczius 
hó 28-án csütörtökön d. e. 11 órakor ülést 
tart, melyen a képviselőbáz által elintézett 
zárszámadási bizottsági jelentéseket, továbbá 
a Rábaszabályozásról szóló törvényjavaslatot 
fogja tárgyalni.

A miskoiczi mandátum Herman Ottónak 
a nemzeti muzeum igazgató-őrévé leendő ki­
nevezésével, minthogy ez az állás inkompa- 
tiblis a képviselőséggel, le kell mondani a 
miskoiczi dél-kerület mandátumáról. Ennél­
fogva a kerületbeli ellenzék vezéríiai, 
előbb függetlenségi- és nemzeti-pártiak külön- 
külön, majd tegnap együtt tanácskoztak a vá­
lasztásnál követendő eljárásra nézve. S meg­
állapodtak abban, hogy a választás alkalmára 
a két párt fegyerbarátságofc köt és közös je­
löltet állít, ezúttal a nemzeti-párti M e 1 - 
ezer Gyulát, Borsodvármegye volt alis­
pánját.

Uj miniszteri tanácsos. A király — min* 
a hivatalos lap tegnapi száma közli: Urbán 
G éza miniszteri tanácsosi czimmel és jelleggel 
felruházott osztálytanácsost a pénzügymimsz- 
ie numban valóságos miniszteri tanácsossá ne- 
v ezte ki.

Előléptetések a kereskedelemügyi minisz-
to riumban. A király Schneider Alajos 
miniszteri tanácsosi czimmel és jelleggel fel­
ruházott osztálytanácsost és M á n d y Lajos 
magyar államvasuti főfelügyelőt miniszteri 
tanácsnokká, továbbá G o n d a Béla osztály­

tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott mű­
szaki tanácsost és Lakatos Aladár mi­
niszteri titkárt osztálytanácsosokká nevezteti, 
— egyúttal pedig dr. D o n h o f f e r, Ede 
ósTóglássy István miniszteri titkárok 
nak, valamint G e d u 1 y Gyula műszaki 
tanácsosnak díjmentesen az osztálytanácsos!, 
Szombatfalvy Albertnek a min. tit­
kári s végre dr. N á v a y Aladár miniszteri 
fogalmazónak a miniszteri segédtitkári czimet 
és jelleget adományozta.

Külföld.
A japánok veresége.

Hong Kong, márczius 24. Takui jelentések 
szerint a japániak a Pescadores-szigetek mel­
lett megveretlek.

Yokohama, márczius

A Kis-uj-utcza torkolatának 
rendezéséhez.

A városi jog és pénzügyi bizottság ülé­
séről, tegnap közölt referádánkban fel volt 
említve, hogy a Kis uj utcza torkolatának ren­
dezésére vonatkozólag a városi főmérnök 
Stahl Géza ur egy javaslatot nyújtott be a 
tanácshoz. Minthogy ezen ügygyei ma min­
denfelé sokat foglalkoznak, szükségesnek lát­
tuk ezen javaslatnak közlését egész terjedel­
mében.

A beadvány tehát következőket mondja:
Tekintetes Tanács. A Kis-uj utcza tor­

kolatának rendezésére konkrét javaslat té­
telre hivatván fel, tisztelettel jelentem a kö­
vetkezőket.

Az ügy sürgőssége folytán szóbeli enge­
délyt nyertem a tek. Tanácstól a vonatkozó 
vázlatoknak Tóth István építész úrral kidol­
goztatására, az előzetes tárgyalások alkalmával 
felmerült két változatra Tóth István ur által 
készített vázlatokat tisztelettel beterjesztem.

Időközben az érdekes építészeti megoldás 
nem mindennapi volta által ingerelve a kór-

15. A japáni hadse­
regnek veszteségét 1894. szeptember 21-től 
1895. márczius 8-áig hivatalosan 541 elesettre 
becsülik ; sebeikben a tisztek és katonák kö­
zűi 131-en haltak bele, mig a betegségek 981 
embert pusztítottak el a Yiji jelentése sze­
rint a japániak e hó 2U án megszállották a,----- ----------- -- ;= - - -----
nyugati Pescadores szigeteket. Legelőbb a i déses ügyre figyelmessé tétetvén, Havranek és 
matrózok kötöttek ki, utánuk a csapotok kő - • Adriányi műépítész urak voltak szívesek 
vetkeztek. Ellentállás nem volt. Hivatalos j mindkét változatra egy földszinti s egyemeleti 
megerősítés eddigeló nem jött. A lapok érte-1 alaprajzot kidolgozni s hozzám beküldeni, 
sülései szerint a japániak további két chiléni i melyeket mellékelve szintén beterjesztek, 
hajót vettek meg. j A Kis uj utcza torkolatának rendezésénél

London, márcz. 25 A Times nek jelentik js a különböző változatok mérlegelésénél a 
Sanghai-ból e hó 23 áról, hogy Formosa szi- j financzialis oldalának megvilágítása lévén első 
getónek a hadviselő felek által való megszál- i és födolog : mindkét tervező vázlatainak alap- 
lása szakértők véleménye szerint Anglia érdé-; ján befektetési költségekre és jövedelmező­
keibe ütközik, mert a formosai csatornán i ségre vonatkozólag alatti kimutatást álli- 
egész éven át élénk tengeri kereskedés folyik, j toltam össze. ,
a melynek góczpontja Formosa. 24 iki jelenté-j Ezen kimutatásból láthatólag a kérdés 

lsek szerint a kínaiak Kinochovba (Éjszak!jfinancziális oldala következőképen áll 
I kinába) vonultak vissza. i I Azon megoldás esetén, mely az építési

Simonoseki, márcz 25. Egy fiatal japául i és szépítés! bizottság által javasoltatott, hogy 
tegnap revolverrel rálőtt az itt tartózkodóit, i. a Kis-uj utcza torkolatában a városnak 
kínai béke követre, Li Hung-Csangra. Az ifjút j ma rendelkezésére álló terület közepéből K (X) 
Koyama Rokunoskinak hívják és 21 éves. m széles utcza kiszakitása után két oldalt
Előéletéről semmit sem tudnak. A lövés ar- 
czán találta a követet, de a sérülés nem sú­
lyos. A miniszterelnök táviratot intézett a 
kínai császár udvari orvosáért, dr. Staoórt. A 
miniszterek és magas állami hivatalnokok 
meglátogatták Li-Hung Csángót. A rendőrség 
és a katonaság szigorú elővigyázati intézke­
déseket léptetett életbe.

fennmaradó két terület külön beépíttessék, a 
befektetés volna 251500 frt, mely összeghez 
h,ozzá számítva a szomszéd telektulajdonos 
Áron Miksa által azon esetre, ha telkének 
Kis uj utcza felől homlokzat adatik, időköz­
ben megajánlott 30,000 frt készpénz váltság­
díj j át, mely ezen módozat kiépítésénél elma­
rad a tulajdonképeni összes érték 281500 frt 
lenne beszámítva a telek és régi épület
órtplr át.

egyéb. Különben sem törődött mással az üz­
leten kívül.

Egyszer egy nópesődület alkalmával meg­
állapodott az utczán. Egy bukott leány ugrott 
le szégyenében az emeletről.

—' Úgy kell neki ! — mondá Kárászné, 
— mért nem maradt az egyenes utón !

Különben egyre hízott.

— „Gyenge vagy te édes anyám :
Nem adhatsz te gyógyírt nékem ; — 
Hagyjatok a kérdez ssel —
Van talán még — reménységem I

— De halld, anyám, — mégis halld meg : 
Csereerdő hüs zugában

j— Hallottam én — ősz aggastyán 
Eldegélget egy magában ;

Szivek haseza.
_ A föisk. akadémiai Szikisay-féle pályázaton dijat nyert

költői elbeszélés. —
— A Debreczeni Hírlap eredeti tárczája. —

Irta : Kiss Pál.
I.

Török Ferencz udvarában 
Olyan csendes néma minden ;
Körüljáró lenge szellő,
Az is olyan félve lebben.

Komor bánat ült tanyára 
Török Ferencz udvarára:
Olyan beteg, olyan halvány 
Török Ferencz szép leánya. —

Kérdi ez is, kérdi az is,
Mindenki ott úgy faggatja :
Válasza sincs a kérdésre,
Nem mondja meg, mi a baja . . .

— „Édes lányom, virágezálom,
Mondd el nékem, mondd a bajod 
Akárhogy’ is meggyógyitlak
— Beszélj nekem — anyád vagyok 1“

Imázva tölt napot, éjét —
Az Istennek buzgó hive :
A ki kéri, gyógyírt is ád
— Meggyógyitót — minden sebre !

Jár egy vitéz udvarunkba,
Büszke, bátor: Roboz Péter, — 
Engedd meg : az aggastyánhoz 
Azt az ifjút küldjem én el I“ . . .

. . . Megjelenik Roboz Péter 
Török Ferencz udvarába :
Üzenetét mondja néki 
Török Ferencz szép leánya.

Súgva beszél ; — az ifjúnak 
Szive dobban : — fájón érzi:
Nem arról az aggastyánról
— Más, a kiről beszél néki . . .

— „Menj tehát, menj, vezessen a 
Szerelemnek nagy Istene :
Menj, hordd az ón üzenetem
S ne csalódjam — hűségedbe’ !“ . . . 

II.
. . . Alkonyóra válik a táj,
Akkor indul el a vitéz ;

Üget a mén : és alakja 
Sötétülő homályba vész.

a vitéznek, deli szépnek,
Gondolatja úgy zavarog ;
PrüsszögŐ mén-dobogásnál 
Lázas szive jobban dobog.

— „Jobb lett volna honn maradnom, 
Csititgatva bus szivemet : —
Hej, az a lány, Török Klára 
Már az enyem úgy sem lehet I

Nyomán jártam, árnya voltam, 
Gondolatát egyre lestem :
Boldog voltam közelében 
—- Reményemből beh, le estem 1 . •

Tegzes Antal verjen meg a 
Mindeneknek alkotója :
Te lettél az ón szivemben 
A reménynek megrontoja.

J ..

Üzenetét szép arádnak 
En hordom most hozzád — sírva : 
Hej pedig beh jobb is volna 
Nyugodni már lenn a sírba’.

Vár szép arád seregeddel :
Ölelő kar tárul neked ; —
Üdvözöli hü Debreozen 
Szabadsághős seregedet.

Gyógyirt adsz majd fájó sebre : 
Török Klára bus szivére,
— Gyilkoló tőr: kínzó bánat 
Tópdes, mardos az enyémbe.’
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Ezen befektetés mellett a remélhető jö- jobb beosztást nyerhetnek s i homlokzaton 
az évi adó és fentartás költségeit be-' mindenütt üzletek tervezhetők, míg az első 

Límitva 14705 frt volna vagyis a befektetett! megoldásnál a lépcső hazak és házmester! 
?«k« 5 5%-os iövedelmezése remélhető. jlakások sok jövedelmező értékes helyet eltog

11 Tóth István bizottsági tag ur által ‘ lalnak, mivel a telek keskenysege miatt más 
11 - - " helyre nem tervezhetők.

úron Miksa időközben tett ajánlatával a
javaslatba hozott megoldás azon változatánál,
Lely a jog és pénzügyi bizottság és a bizott­
sági tagok értekezlete által vettetett fel, hogy 
tudniillik az uteza torkolat szabályozási vo­
nala vezettessék a kir. Ítélő táblánál a Kisuj- 
ntcza azon részére megállapított vonal folyta­
tásában egyenesen s kiséreltessék meg az 
Áron Miksa házának megvétele s ezen telekkel 
együtt kombinálva építtessék fel az uteza 
mindkét oldala ; a befektetés volna a jelen­
legi városi telkek értékének, az Áron-féle 
telek vételárának s az uj építkezés költségei- 
nek beszámításával 476 000 frt, mely befekte- sere a 2. a. melléke t 
tÓ8 mellett a remélhető jövedelem az évi adó szerint az uteza déli 
és fenntartás költségeinek levonásával 29,655 
frt volna, tehát a befektetett tőke 6%-os jö- 
vedelmezése remélhető.

III. A javaslatba hozott azon megoldás­

város azon érdeke, mely a Kisuj uteza torko 
latéban az ő telke feletti oldalon levő városi 
területnek értékesítését követelte a felajánlott 
30,000 írttal s az által hogy a varga szin fe­
letti oldalon egy jobban jövedelmező épület 
állítható elő, véleményem szerint s az el foga 
dott kisajátítási s város rendezési szabályzat 
rendelkezési alapján megfelelő kárpótást nyer­
vén tisztelettel javasolom, hogy :

1., a [Kisuj uteza torkolatának rendezó- 
2. a. melléke t azon tervezetet, mely 

oldalának szabályozási 
vonalául az 1765, 1766, 1767, 1768, 1769 sorsz.

kai tárgyalásba bocsátkoztunk s a felvett jegy­
zőkönyv 3 sz. alatt tisztelettel beterjesztetik.

Á tárgyalások Sesztina Lajos 1V08, 1712, 
1713 sz telektulajdonossal végeredményre ez 
ideig nem vezetettek ; Lidermann Mihály 1716 
és Weinberger Lajos 1707 sz. telek tulajdo­
nosok által a nyerendő homlokzatért felaján­
lott 300—300 frt járulók, a telkeikben előálló 
értéknövekedéshez képest aránytalan csekély 
összeg lóvén, tisztelettel kérem : hogy a sza­
bályozási terv elfogadása után Sesztina Lajos 
úrral végleges megállapodás létrehozására 
Körner Adolf tanácsnok ur, Ábrahám László 
főügyész ur s alólirott küldessenek ki az 1716, 
az 1707 sorsz. telkek felől pedig a nyitandó 
piacz ezen oldalának egész hosszában egy 5 
m. széles könnyű szerkezetű földszintes áru­
háznak építtetését elhatározni s ezen épitós 
költségeire 5500 frtot előirányozni méltóz- 
tassék.

A piacz nyitásához Áron Miksa telkébőltelkekre a 3419-1877 sz. tanácsi végzéssel 8ZÜkJeePslrószt nevezett elä ánlván vele tö 
mflirá flnitntt sv.ahóWrwáci vnn«l szuK8ege8 reszt nevezeti ieiajamvan, vem iomegállapított szabályozási vonal folytatását! 
képező egyenes vonal az éjszaki oldal szabá

nál hogy t. i. az uteza szabályozásnál az j lyozási vonalául pedig az előbbi vonaltól 11.20 
Áron-féle telek felől eső terület homlokzatira, távolra haladó vonal vétetett fel ; méltóz- 
nveréssel együtt adassék át Áron Miksának! tessék. elfogadni, s elfogadásra a bizottsági 
az általa időközben kötelezőleg megajánlott ‘ közgyűlésnek ajánlani
30 000 frt ért és a telke végén átengedendő j 2. Az uteza torkolat ezen szabályozása 
területért ■ a város pedig a szabályozás által j mellett az uteza déli oldalán a jelenlegi var­
kedvező alakot nyerendő másik oldalon épit-1 gaszin telekkel alakuló 1305'81(3 méter te- 
sen bérházat ; a befektetési összeg 197,000 lekre a varos által egy két emeletes bérház
frt volna, melyből az Áron által fizetendő 
30,000 frtot levonva marad befektetési tőke 
167,000 frt, melylyel szemben a remélhető 
jövedelem volna az évi adó és fenntartási

építtessék.
3., az uteza torkolat északi oldalán a 

szabályozás által fennmaradó 356 28 m. terű 
let a homlokzat joggal együtt a felajánlott

költségek levonása után 14,804 frt, vagyis a j 30,000 frtos telekrészért adassék át Áron Mik- 
befektetési töke 88%-os jövedelmezése re-j?anak azon kötelezettség mellett, hogy két év

vábbi tárgyalás nem szükséges.
A bemut tott terv vázlatok ez idő szerint 

még csak tájékoztató munkálatoknak tekin­
tendők s a végleges tervek programmjának 
megállapításához alapul szolgálhatnak, ez idő 
szerint azonban érdemleges bírálat tárgyát nem 
képezhetik.

Debreczen, 1895. márczius 21-én.
Stähl Géza.

mélhető.
A Havranek és Adriányi műépítész urak 

tervvázlatainál ugyanezen módozatok jövedel­
mezősége az I. alatti esetben : 6 6%-os ; a II.

leforgása alatt a város által az építés engedő-

DEBRECZENI ELET.
Nőszerkesztőség.
— Kép a jövőből —

Hát bizony csak haladunk a korral. A
lyezésekor megszabandó terv szerint egy-két nőemanczipáczió nagy tért hódított a külföl- 
emeletes épületet s épülete előtt legalább 200 d veszedelmesen terjed, mint a kolera ; él­
ni. szeles aszfalt gyalog járdát előállítani ko- ’ J ’

alatt, esetben: 46%; a III. alatti esetbeníteles. jutott ide mihozzánk is ; a hol már nagyban
9'8%-ra tehető j 4. A város tulajdonában maradó telken vetik a cziganyok a vályogot az építendő le-

Az egyes megoldások fináncziális oldala I előállítandó épület költségeire 200,000 frt elő- ány gimnáziumok számára, 
rilágittatván, kitűnik, hogy a befektetési irányozhassák, és kéressék a tek. bizottsági; Mogt a napokban hallottam fólfüllel va-

®AÍEj „tea torkolatán»)! rendedénél» nálunk léte«tend6 díjka képzi t»n- 
az uteza toikolatában jelenleg fennálló áruló folyam' -ról. A másik felüliemmel pedig^ arról 
helyek áthelyezéséről is gondoskodni kell. j értesültem, hogy a tanfolyam hallgatására ez 

A tek. tanácstól nyert megbízatás foly-! jdt jg csupán férfiak iratkoztak be. 
tán Körner Adóit tanácsnok ur, Ábrahám j kQiönben a dolog rendje szerint van.
László főügyész ur es alulírott az 1707, 1708, . - , , ...i ..1712, 1713, 1714, 1716 sz. telkek közt a 2 sz.'A v[lag egyet fordult a sarkából; a nők dip- 
alatti vázlatban feltüntetett területű piacz lomát szereznek, a férfiak oda húzódnak a 
tér létesítésére a szomszéd telek tulajdonosok- konyha mellé rántást kavarni, a bölcsők mellé

megvilágittatv 
tőke legelőnyösebb jövedelmezését a város a 
III. megoldásnál remélheti.

Az építészeti megoldás szempontjából a 
vázlatok megtekintése után látható, hogy úgy 
belső beosztás, mint külső kinózés szempont­
jából a Il-ik megoldás, midőn t. i. a jelenlegi 
vargaszin felőli oldalon 17'4 m., az Áron féle 
telek felőli oldalon Áron telkével együtt 10 00 
m. széles homlokzat nyeretik legelőnyösebb, 
mert úgy az üzletek, mint az emeleti lakások

— Ej de hú, baj, kínzó bánat 
Mire is jó — félre tőlem 1
— Gyi te lovam : van még — czólom 
Jöjj, pokol 1 s légy segítségem 1“

. . . Nagy Hortobágy széles terén 
Tétlenül áll a nagy tábor,
Feszül a mell — csak hiába — 
Dicsőséges harczi vágytól

Benn a vezér sátorában 
Töpreng nappal, töpreng éjjel:
Nagy harezot viv önmagával, —
A szivével, az eszével.

Fut a nappal, fut az éjjel,
Nem jön álom a szemére:
Rágondol szép hazájára,
Rágondol szép kedvesére.

— «Szegény hazám, hej heh sokan 
El is hagytak, meg is csaltak :
Bej a jó szív kesereghet 
Állapotján a magyarnak.

— De ón leszek — adjon Isten,
Erőt adjon nékem hozzá ;
En teszem ez árva hazát,
Én szabaddá, ón boldoggá I . . •

Úgy, úgy — nem kell késlekednem ; 
Parancsra vár már a sereg ;
Indulunk is, megyünk holnap 
A hü hajdú Debreczennek 1“ . . .

Szól, beszélget önmagában . . .
Kipeg-kopog az ajtója ;

Belép azon Roboz Péter 
Nem is várva „szabad“ szóra :

„Hü vezérem, Tegzes Antal 
Üzenetet hoztam néked :
Ne menj holnap, ne menj soha 
Ellenálló Debreczennek I

Ne menj soha Debreczennek I —
Ezt izeni hü kedvesed. —
Mert hogyha mégy : oda is vész 
A te dicső, drága élted !

Hanem menj majd egymagádba’,
Menj holnap az est homályba :
Város végén várni fog rád 
Hü kedvesed, Török Klara 1“

Szól a futár és még egyszer 
Végül csapja a szavara :
— „Menj el holnap, egy magadba,
Ezt izeni Török Klára I“

Szól s a sátor-ajtó lebben.
Távozik a futár rajta ;
A vezér az izenetet 
Hányja, veti, fontolgatja :

— „Mire való szavak azok ? — ^
— Ne menj soha Debreczennek !u 
Haboz rajta, — aztán dörgi ;
Nem megyek hát ; hozzád megyek!

(Vége köv.)

gyereket ringatni.
Párisi divattermek tudósításai szerint 

újra divat lesz a krinolin, de ezúttal férfiak 
számára.

Ergo a nők kiszorítják a férfiakat a hi­
vatalokból, legyenek azok államiak, vagy köz­
hivatalok. Női ajkak fogják hirdetni az Isten 
igéit, gyöngéd, rózsás körmü. kacsók lapozgat­
ok a k jrpus jurist, progrmmmbeszódeket 

gyártanak, reczeptcket imák sth.
De közökhöz fogják ragadni a sajtó 

egyed uralmat is.
Kontyos újdondászok szaladgálnak város­

szerte ; a kókharisnyás szerkesztő illatos velin 
papirosra Írja a vezérczikket.

Ilyen formán képzelem én a jövőt. 
Nagyon szépen megélünk mi azonban 

úgy is El-el járunk udvarolni a napi, heti 
lapok szerkesztőségébe s ha már regényeket 
nem szabad Írnunk, legalább szövünk.

Hanem ebben az uj korban majd azután 
fogjuk olvasni a különböző újdonságokat, 
mindjárt a rovat elején ritkított sorral, kövér 
betűkkel,

„Szívós elnézését kérjük tisztelt előfize- 
tőinknek azért, hogy lapunk közbejött aka­
dályok miatt csak mához egy hónap múlva 
fog újra megjelenni. Ugyanis városszerte hó­
doló tiszteletnek örvendő szerkesztőnk a múlt 
éjjel vezórczikkirás közben két erőteljes fiú 
gyermeknek adott életet. Miután pedig a vá- 
osunkban időző dajkák mindenike katonának
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Boroztatott be, kedves férje 
mellett, maga lesz kénytelen 
gondozásával foglalkozni.

Ezekivül pedig tehetséges fiatal segéd- 
szerkesztőnk munkásságától is megvagyunk 
egy időre fosztva, mert az éjjel egy katona­
tiszt társaságában elzónázott városunkból.

Főmunkatársunk szinte nem vehet részt 
a lap szerkesztésében, mert kedves családja 
körében van hivatva időzni, hol már folya­
matban van egy nagy szabású szappanfőzés.

Végül rovatvezetőink s lapkihordóink 
nagyobb része egyetemben a nyomda alkal­
mazottakkal részint nagy mosást, részint tyuk- 
ültetóst stb. rendezvén, szintén nem állnak

elnózé- 
A. vi-

rendelkezésünkre.
Még egyszer bocsánatot s szives 

söket Kérve, hogy igy, hogy úgy stb. 
szontlátásig marad :

Az „Illatos legyező“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala.“

közreműködése : a térvényt módosítsa, miután a teher úgy is 
a gyermekek ! nagy és" különösen a kisbirtokosságra az el- 

1 viselhetetlensógig nyomasztó. Ugyanez okból 
elhatározták a legelődijat 30 százalékra le 
szállítani. A bizottsági tagokat jövő evre meg­
választva az ülés véget ért.

= a szatmári igazságügyi palota a város 
által ingyen felajánlott helyen, a Rákóozv- és 
Verbőczy-utczák sarkán fog felépülni. A ki­
sajátítás ellen beadott felebbezést a belügy­
miniszter elutasította, ellenben 
megengedte, hogy az építkezésre, a kisajátí­
tásra és a jelenlegi törvénykezési épület he­
lyére építendő uj bérház költségeire a város 
380,000 forint kölcsönt vegyen fel. — Az 
építendő uj palotát jövő óv november havában 
adják át rendeltetésének.

— Szabolcs vármegye közönség) köriratot
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— Uj elbeszélésünk, Most folyó „Ki 
a gazda“ czimü elbeszélésünk, mely”az 
olvasó közönség általános tetszésével ta- 
lálkozott, rövid idő alatt befejezést nyer. 
Utána lapunk tehetséges fiatal munkatár­
sának, Szathmáry Zoltánnak tollából 
közlünk egy hosszabb elbeszélést „Meg- 
tori ás“ czimtnel, melyre már előre 
felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

— A katonatartási váltságdíjak. Tudva­
levő dolog, hogy mindazok, akik a katona 
tartás természetbon kötelezettsége alól katona 
tartási váltság dijak fizetésével akarják magu­
kat kivonni, a váltságdíjakat eddig a városi 
jegyzői hivatalnál fizették be. A városi tanács 
azonban úgy rendelkezett, hogy ezután eze-

is

iintézett a többi törvényhatóságokhoz, mely­
ben a belügyminisztériumhoz intézett feliratát!' . ... , . ...
pártolás végett figyelmükbe ajánlja. E felirat j kot a váltságdíjakat nem a jegyzői hivatalnál
czólja a hevenyfertőző betegségek szórványos; kell be fizetni, hanem a fizetéseket a katona-
és járványos jellege közötti különbségnek' ügyosztálynál kell teljesíteni. Mikor e tényre

jkellő preczizitással való szabályozása, továbbá ! felhívjuk az érdekelt lakosságot, egyszers n'nt
, az ugyanezen betegségek szórványos eseteinex ; fla.ye}m9Ztetjük, hogy ebbel! kötelezettségük-

Ilyen formán képzelem el azt az újkort, I bejelentese es a roncsoló toroklobj y, .. ', - A|Sflixj„ itrvekezzenek elemtJ 1 le lie ni védekezés tárgyában kiadott! nek május ho elsőjéig ígyeKezzenet eleget
a hetenni, mert mis különben bírsággal fognaks végülmikor a nőemanczipáczió ragadja kezébe a , ., 1 J , rendeletek vegrehajtatlansaga

kormány rudat. Ivonyfertőző betegségek ellen foganatba vehető j behajtatni.
Us ez igen szépen meg is történhetik,; védekezési eljárás végrehajtását, gátló körül-1 _ Éorel az erdő Mozgalmas világ vette

mert furfangos a női agy, — nagyon hasonlít; menyek elhárítására a miniszter figyelmet fel- i ma jodetet az erdőn. Munkába vették a mi
testvéréhez a női szívhez s nem igen fogja hívni ős ezek iránt intézkedéseket kikérni. 'kedves nagyerdőnk rendezését takarítását is.
azl megérteni, hogy mi czélból vetik már a j = Névváltozások K o h n Ignácz nősz-j Az erdő közeli részen tisztogatják a parkot,
czigáoyok a vályogot az építendő leány gim­
náziumok számára. Fólremagyarázzák igen; 
könnyen. j

Szegény vályogvető czigányok !
Szatyi.

i váj 1 illetőségű nagyváradi lakos K o v á e s -ra j idomitgatják a virág agyakat, 
változtatta nevét belügyminiszteri engedélyijei. I kasba hordták a havasztot, a

Ma reggel rá­
tává! v ősszel

rtr ftwistjeergr Jtj.LUv Lúih l h íj.

Megyei és vidéki hírek.
Magyarfaló A. Dombóváron. Az első 

magyar alföldi helyeszközlő osztály kizárólag 
kereskedelmi alkalmazottak részére H.-Böször­
mény ben“ czimü vállalat főnöke az „elhelye­
zési rendszabály“ kinyomatott példányait meg- 
küldötte a napokban az összes magyarországi 
kereskedőknek s ezek között Jedinák Ferencz 
nagykereskedőnek Alsó Dombóvárra is, Zala- 
vármegye. Ez a kereskedő ur, a ki magyar 
honpolgár és Magyarországon csinálja üzleteit 
miután az „elhelyezési rendszabály“ magya­
rul lett neki megküldve ráírja hogy : „Unge- 
risches genommen F. Jendá k.“ 
De a dicső honpolgár nem elégszik meg ezzel

D El P
U

FELHÍVÁS
elhullott száraz levelet, melyet majd rendőri 

I felügyelet mellett megfognak gyújtani-
! — Az „István“ gőzmalom társulat igazga­
tóság). termében i. hó 24-én leleplezett Csanak 

ö 8 * p-t Sós Szabó volt gőzmalmi társigazgatók arczké-
■ í w Ml jpeit„ Kovács János helybeli jeles

! festő művészünk készítette. — Már nagyon 
jsok szép arczkóp dicséri nevezett 
I művészünket, de a sok közül finom ízlés és 

e 0 ‘kivitel tekintetében talán egy sem múlja felül 
ezeket, mit legjobban igazol a leleplezésnél jelen 
volt rokonok általános elismerése és tetszés 
nyilatkozata. — Nagyon kívánatos volna, ha 
Debreczen város-, a milleniumi kiállításra kül-

hanem magyar ellenes érzelmének saját zeng- i azt minél előbb megújítani szíveskedjenek,

pártoktól és kormánytól egyaránt független 
politikai napilapra.

A Debreczeni Hírlap 
zetési ára:

Egész évre...................10 frt.
Fél évre....................... 5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr. ,------------  ----- -------  ---— ,

ni„„ ,,,,,, ...... , ,, rr . „ • jdendő képeket ezen valóban tehotseges mu-Előfizethetm helyben a kiadóhivatalban ív u t as í , , ... , . . -
Imre könyvnyomdájában, valamint Telegdi ‘1 3
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta- j — Megakadályozott szerencsétlenség. , Ma 

hivatalok utján. ■ délelőtt a Miklós utcza vége felé egy három
... ..., , , , ..... , . 'lovas paraszt szekér lovai valamitől megriad-Kerjuk azokat a t. ez. vidéki előfizetőket,; tak g Jvad 8ebességgel vágtattak tova. Az ut-

kiknek előfizetésük m trez. hó vegével lejár, hogy j cza végén állók kínos nyugtalansággal várták,

zetes anyanyelvén is kifejezést ad, kihúzván 
Alsó-Dombovárt. s aláírta „(Sv.) Kriz Zacetye.“ i 
(?) Az elhelyező osztály főnökét nem boszantja i 
az, hogy F. Jendák ur nem fogadta el a pros- j 
pektust, de sajnálja azt, hogy F. Jedinák ur; 
magyar honpolgáá.

= Megőrült szégyenében. A sarán di 
korcsmában zajosan mulatozott Borda Pé­
ter legény. Kebele dagadozott a büszkeségtől, 
mert a sorozásnál bevették — még pedig hu­
szárnak. Duhaj kedvében mély megvetéssel 
nézett le minden közönséges halandót, a ki­
nek nem lesz joga egy fél esztendő múlva 
felhúzni a piros nadrágot és zsinóros attilát. 
A mint ez már ilyenkor történni szokott, ha­
marosan akadt valaki, a kin ki lehetett mu­
tatni a „virtust“. Páva Mihály legényt vitte 
oda a balvógzete, a hol az újdonsült hadfi 
mulatott és még azt a vakmerőséget is elkö­
vette, hogy Borda párjával tánczolt. A két 
legény csakhamar birokra ment. Rövid idő 
múlva Páva kihúzta bicskáját és markolatig 
döfte ellenfele mellébe. Borda sebe nem volt 
veszélyes, de legyőzetésének szégyenét any- 
nyira szivére vette, hogy megőrült. 
Pávát elfogták.

= A h -doroflhi birtokosok Reich Imre 
földbirtokos elnöklete alatt értekezletet tartot­
tak. A birtokosság a fennálló mezőőri törvé­
nyeket nem tartja alkalmasnak s elhatározta, 
hogy kérvényt nyújt be a miniszterhez, hogy

hogy a 
tónjék

lap szétküldésében fennakadás
ne-

tör-

sNAPI HÍREK.
Debreczen, márczius 26.

Az első rózsa.
Ma láttam az első rózsát a virágpiaczon. 

Csenevész, kora nyitású kis rózsa volt, de 
azért úgy megdobbant a szivem, mikor meg­
láttam az első kis virágot. Ott didergett, fá­
zott a városháza előtt, szinte kihívta magára 
a járókelők figyelmét.

Szegény kis virág I Az első tavaszi nap­
sugár megcsalt. Idő előtt kibontogatott bim­
bódból s olyan lett a sorsod, mint az első sze­
relemé szokott lenni.

Az első szerelemé ? I Hát mi is voltaké- 
pen az első szerelem ? 1 ulyan meggondolatlan 
korai nyitása a szívnek, mint a tied, rózsaszí­
nű kis hónapos rózsa.

Korán nyitik, korán elhervad.
De azért én úgy szeretem az első nyi­

tású rózsát, az ón szivemben még most is ól 
az első szerelem gyermek álmából valami, 
fényéből egy sugár, dalából egy régen 
kihangzott akkord.

Zoltán.

hogy mikor fékezik meg már a megvadult 
lovakat. S im ! egy kis gyermeknek sikerült 
csupa véletlensógből, minden bajt meggátolni. 
Közel az országút árkához, ugyanis egy kis 
gyermek sárkánynyal játszadozott. Abban a 
pillanatban is, mikor közel látta az iramodó 
lovakat, sivitva futott le a szekér útról s ra­
gadta maga után a papírsárkányt, mely éppen 
a vad futással rohanó lovak elé vágódott. Ez 
volt a szekeren ülők szerencséje, mert erre a 
lovak hirtelen megállották, s megmenekülhet­
tek a nyílt országúton kínálkozó veszede­
lemtől.

Művész hazája széles e világ D e u t s
József valamikor olyan kilenczven-kilenczed- 
rendü színtársulatnál, valahol Kutyabagoson 
játszott segódszerepeket az „u d v a r i‘ szín­
házban. Hanem valószínűleg még itt sem ta­
lálták .alakítását kifogástalan
nak s azóta az országban csatangol ide » 
tova. Ide is eljött mihozzánk s a vasútnál 
koborgott, úgy, hogy a dolog feltűnt az ottan 
levő rendőrbiztosnak s mikor igazolásra szó i- 
totta fel s megkérdezte, hogy hova való, Den 8 
a keblére vágta remegő kezeit s nagy alpa 
hosszal kiáltotta el magát nM ü v é s z n a- 
zája széles evilá g*. De miután 
ruha czafatokban csüngött le róla s miután a 
pálinkától csak úgy büzlött, bevitték a yaros- 
házára, honnan hazatolonczolják illetőség 
helyére. .

— A debreczeni Iparos ifjúság önkepz 
egylete 1895. évi ápril hó 7-én, vasárnap a- - 
3 órakor saját helyiségében évi rendes * 
gyűlést tart, melyre a t. tagokat e'- }lt09 
meghívja az elnökség. Tárgyak : ér. jmen
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zárszámadás ; választmány felmentése tárgyá­
ban határozat ; jövő évi költségvetés ; a meg­
előző 8 napnál elébb be dandó indítványok 
tárgyalása ; tagsági dijj megállapítása ; tiszt- 
ujitás.

— Öngyilkos honvéd baka. Csak a múlt 
héten adtunk hirt egy öngyilkosságról s ma 
már újra szaporította egy honvéd közlegény 
az öngyilkosok számát. Ma hajnalban fél 5 
órakor a póterfiai honvéd laktanyában az 
ügyeletes tiszt az udvar hátulján a ruha tisz­
titó zsinóron ott találta felakasztva D e b- 
r e c z e n i Imre közlegényt. Rögtön segít­
séget hívott s nyomban levágták a hullát, 
azonban a hirtelen hivott orvosi segély sem 
segíthetett már az öngyilkos bakán, meghalt.

Pávay polgári biztos rendeletére a közkór­
házba szállították, Kábáit pedig lecsukták.

— A törvényhatósági bizottsági tagok f.
évi márczius hó 27. napján, szerdán délután 
3 ózakor a városháza nagy tanácstermében 
bizottsági értekezletet tartanak, melynek tár­
gyát Kisuj-utcza rendezésének tervei és a köz­
gyűlés egy óbb fontos tárgyai képezik.

— Reczept szerelmesek szám in. Ha vi- 
szontszorelmet akarsz nyerni, vedd egy nős­
tény farkasnak ötödik fogát, egy élő nőstény 
farkasét, melylyel Szt. Tamás éjjelén pont 12 
órakor kell találkozni a keresztuton. Ezen fog­
hoz végy potykamájat, aztán a balszemét egy 
vakon született bagolynak, három béka bre­
kegését, két kocza légy trüsszentósót, keverj 
belé egy font ürgeköhögóst, adj hozzá három

Debreczeni Imre turkevei illetőségű j özvegy hangyának keserves panaszát, továb-
volt, 22 éves, a 11-ik századhoz volt beosztva 
mint közlegény. Hogy öngyilkosságának mi

bá még tégy mellé egy hólyagos szemű bolha 
negédes szökdécselését, egy árva szúnyog 
panaszát, egy mellbeteg muslicza fájdalmas

volt oka, nem tudhatni, mert levelet nem ha- j nyöszörgését Továbbá flczamitsd lei egy 
gyott hátra s nem küzdött szegénységgel, női- jól elhízott sajtkukacz hitulsó bal lábának
külözősekkel sem, mert szülei jómódú embe 
rek. Társai előtt sem említett semmit, a mi 
miatt a halálba kellett volna menekülnie. 
Legvalószínűbb,

középső ujját. Keverd össze egy marék in éh- 
sóhajtással, törd össze 13 kőrisbogárral tégy balé 
belladonnát, bürköt, maszlagos nadragulyát, j 

; 23 pint vizet egy kiapadt forrásból, melynek 
hogy a szilaj hu nem tudta jvag qS kénen kívül nagymennyiségű jód és

nap arról értesült, hogy a Széchenyi-utcza a villámokat s midón a U-ikhoz érsz, állj a 
egy házában az este szobatüz volt; a rendőr j f0Jef tet.eJ®re f31Pra;? a ba.l ioiddal va- 
úsztviselő egy tűzoltó kíséretében el is ment 1Kar<* a u^° főiedet s ha meg így sem
helyszint szemlélni. - „Mit akarnak nálam“,j «.versz viszon szeratetet, akkor kimahetsz bat-

Nagy G 4 kr, Ország J. 4 kr, B. Nagy G. 6 kr, 
Pongor M. 8 kr, Dóeszeg G. 10 k., Lakatos 9 kr, 
Gönczy 3 kr, Illyés Miklós 5 kr. Kéky János 
30 kr. Médy I. 10 kr. Ötvös Gábor 50 kr. 
Porkoláb L. 4 kr. Radó I. 50 ku. Domby M. 
10 kr, Szabó I. 24 kr, Tóth S. Izsó M 5-5 kr, 
Papp I. 20 kr, Laki F. 5 kr, Leute S. 10 kr. 

(Folyt, köv.)
— Találtatott egy arany karperecz a

színház udvarán, a tulajdonosa Kostya János 
ékszerésznél átveheti.

Városi ügyek.
í*i Városi kö-gyűlés. Debreczen város

törvényhatósági bizottsága folyó hó 28-áa a 
városháza nagy tanácstermében gróf Dógenfoli 
József főispán elnöklete alatt a következő 
tárgysorozat mellett közgyűlést tart :

1. Polgármesteri jelentés 1895. évi január 
és február hónapokról.

2. Belügyminiszteri leirat, mely mellett 
Ő Felségének a királynak, Albrecht cs. és 
kir. főharczeg elhalálozása felett városunk kö­
zönsége által nyilvánított részvétet megkö­
szönő nyilatkozata másolatban lexüldatik.

3. Belügyminiszteri leirat a fogadó, ven­
déglő, kávéház és kávémérési iparokról szóló 
szabályrendelet módosítása iránt.

4. Miniszteri leirat az ev. ref. főiskolában 
felállítandó 1 jogi tanszék czéljaira megtján- 
lőtt 163,09) frt tőke 4% kamitának jóváha­
gyása tárgyában.

5. Tanácsi előterjesztés Kassa sz. kár. 
város tanácsának, az italmérési illeték lejebb 
szállítása végett az országgyűléshez intézett 
felirata pártolása iránti átiratára.

G. Ugyanaz Ungvármegyének a közegész- 
, ge» $ szegónyügy országos egyöntetű keretben

megszokni a katonai szubordináeziót. Hulláját] arzenikum tartalma van és idd meg egyszerre 
beszállították a közkórházba. — Aztán a legközelebbi nap- és éj-

Ahol már nincs tűz. A rendőrség teg- egyei1 jóságkor állj e keresztitira, olvasd magi 
nap arról értesült, hogy a Széchenyi-utcza a villámokat s midőn a 13-ikhoz érsz, állj a
egy
tisztvisel
helyszínv .... --------  ----- - , (
pattog a házi asszony csípőjére illesztve két iran a VHa=D01-
kezét és egész tűzzel harsogja a villámló szó-! — Az öreg saladon. Meghalt a felesége,
mek tüzétől hátráló rendőrség fülébe : „Bi-;de már nagyon régen, azóta meg is őszült 
zony be nem teszi az <;n szobámba a lábát j meg is kopaszodét. A napokban aztán az öreg '• rendezése "’iránt’az országgyűléshez és a bel 
teremtett emberi lélek. Én nálam soh’se volt;beletalált nézni egy mosolygó leányareznak: ügymiaUzteriumhoz intézett felirata pártolása 
tűz . . .“ — „De kérem“, szól a rendőrtiszt-, kér fekete szemébe, úgy hogy nagyot dobb ant, átiratára.
viselő, — „én úgy tudom, hogy igenis Nagy-ja meg nem vénült szív. Megcsípte az arc z át, j 7. Ugyanaz Székesfehérvár sz. kir. város-
sádn 
volt
fejét, odaint a tűzoltónak és udvariasan kő- j nem is volna begombolva, mintha a bugyelá- 
szöntvo az úrnőt, igy szól : „Bizony gyerünk i ris se volna meg. Mindezt mintha álmndna 
innen, itt már csakugyan nincs tűz.“ Vissza- íMegtüröli kétszer is a szemét, meg is találja 
ment a hivatalba és azt jelentette Végit Gyula 
kapitánynak, hogy a vizsgálat nem sikerült; 
nincs ott tűz, de azt bizonyára meri állítani,

8 Ugyanaz Pozsony vármegyének O Fel­
ségéhez a’királyhoz hódoló felirat küldetése, 
a Minisztériumnak pedig bizalmi szavazat nyil­
vánítsa iránt küldött megkeresvényóre.

9. Ugyanaz Soprontnegye átiratára.
1H L1 rrxr váfAQÍ ír i\ 7.Í CT* 7. CTA tÁ «1 hÍ7.fl1

hogy volt.
— Távom kegyesremii tanár. Priváry 

József kegyesrendi tanár, ki a debreczeni r. 
kath. gymnásiumban működött, a rendfőnök 
intézkedése következtében V esz prémbe 
helyeztetett át, hol a VII. és VIII. gymn. osz­
tályokban fogja a mathematikát és physikát 
előadni. Priváry József a napokban nyerte el 
a tanári diplomát a kolozsvári egyetem böl­
csészeti fakultásán s ez után helyeztetett át a 
főgymnasiumba. Helyébe F rank István ko­
lozsvári IV. éves egyetemi hallgató jött, a ki 
már el is foglalta uj állását.

— Az ev. ref. felsőbb leányiskola f. hó 
16-ikán tartott iskolai ünnepélyéről a követ­
kező elszámolást vettük. Bevétel volt 340 frt 
80 kr, ezzel szemben a kiadás 198 frt 19 krt, 
tett ki. A tiszta jövedelem tehát 142 frt 41 kr. 
Felülfizettek : Kiss Áron püspök 2 frt 60 kr, 
Wolafka Nándor v. püspök 7 frt 69 kr, K. 
Tóth Kálmán 1 frt. dr. Medve Kálmánné 3 
frt. Hegyi Mihályné 3 frt. Varga Ferenczné 5 
frt. Búzás Elekné 2 frt. Pápay Imréné 1 frt 
50 kr, Nógrády Jenő 1 frt. ifj. K. Kiss József 
1 frt. Az iskola ünnepély rendező bizottsága e 
helyen is hálás köszönetét mond úgy a felül- 
tizetőknek, mint mindazoknak, kik bármely 
tekintetben is hozzájárultak az előadás sikeré­
hez s ez által az iskola ifjúsági könyvtárának 
gyarapítását lehetővé tették.

— Szereti a pálikát. Ma reggel Kábái 
Imre és az ő hitvestársa elmentek a Hatvan- 
utezára, hol felvállalták bizonyos dij mellett 
egy öl fa felvágását. Azonban munka közt 
őszökbe jutott, hogy jó lenne erősítőnek egy 
kis pálinka is. Be is izent Kábái a küntlévő 
cselédleánnyal a gazdának, hógy küldjön ki 
nekik, de a gazda a cseléddel tagadó választ 
küldött, mire Kábái oly dühbe jött, hogy egy 
(uakőt a cseléd fejéhez vágott, még pedig 
ugy> hogy azt nyomban elborította a vér s

a bugyelárist, de a pénze az kipárol got. így 
került aztán a rendőrséghez az öreg seladon.
A pénzének egy nagy része is megkerült, az j jö Egy városi ‘ közigazgatási bizottsági 
ölelkező fekete szemű lány pedig mosolyogva • ta»gá<rj helynek választás utjáni betöltése, 
lebegett be a dutyiba. Az öreg pedig rnegva j 0 Ti. Tanácsi előterjesztés : Kisuj-utcza tor­
kaiba a füle tövit, váltig mondogatta : úgy kell; kostának kibővítése ügyében.
annak, a ki vónségére bolondul meg.

— Lénrekorült óratolvaj. B a 1 á z s Gá­
bor egyik Kossuth utcza istálójából egyik ko­
csisnak ellopta az óráját s a lopott jószággal 
kereket oldott. Balázs az órát tegnap reggel 
a piaczon értékesesiteni akarta, egy rendőrnek 
azonban feltűnt a dolog s Balázst bekísérte a 
rendőrségre, ahol a vallatásnál kiderült az 
óra eredete. Balázst átadják az ügyészségnek.

— Nyilvános köszönet. A következők köz­
lésére kérettünk fel : „A debreczeni első ta­
karékpénztár tekintetes igazgatóságának azon 
valóban humánus és nemes eljárásáért, hogy 
az 1894. évi nyereményből a helybeli közkór­
házban ápolt ä kibocsátáskor valóban segélyre 
szoruló szülő nők részére a közgyűlés által 
már általam átvett 50 (ötven) frt segél.yt sza­
vaztatott meg, köszönetéin fejezem ki. Debre­
czen, 1895. márczius hó 26 án. Dr. Ujfalussy 
kórházi igazgató főorvos.“

— Adakozások a debreczeni Kossuth szó 
bor alapja javara Dávid Mihály tanító 530 
sz. gy. ivén : Kiss Dániel 50 kr, Mózes István 
20 kr, Hadházi Imre, Bog Ián Lajos, Szentpé 
téri István, Kenyeres József 10—10 kr. Köti 
Lajos 9 kr. Nagy Lajos, Czegöldi Sándor, b. 
Nagy József, Szabó András, Szécsi Sándor, 
Szalay Gyula 5—5 kr. Bujdosó Sándor, Ka­
tona Vincze, Bagdi János, Kató 'a Antal 4—4 
kr. Dobi Károly, Mózes Mihály 3—3 kr. Ősz 
gzesen 1 frt 71 kr Komlósy Dezső ur ado­
mánya 15 frt. Udvarhelyi József (H -Nánás) 
1048. sz. gy. ivén : Udvarhelyi József 71 kr, 
Botos Dénes 80 kr., Sallay Mihály 19 kr., Dr. 
Balogh Sándor 19 kr, Faczkank Mátyás 2 kr, 
Horváth Döme 38 kr, Zsuga Imre 30 kr., Se­
bestyén Dávid 38 kr, A. Szabó G. 8 kr, Pon­
gor E. 4 kr., Szűcs J. 8 kr., Szabó Zs. 2 kr,

12. Ugyanaz : Magyarország vármegyéi 
és városai czimü vállalat 4200 forint segély 
iránti kérvénye.

13. Ugyanaz: a tűzoltó laktanya ügyeben.
14. Ugyanaz : a torna-egyletnek telek- és 

tégla adás iránti kérelmére.
15. Ugyanaz : a mezőőri intézmény élet- 

beléptetése folytán szükségessé vált intézke­
dések tárgyában.

16. Ugyanaz : Jónás Mihály telek elda- 
rabolhatás "engedélyezése iránti kérelme.

17. Ugyanaz : Dóczy Emil és társainak 
a magyarországi diák-szöve'sóg Debreczenben 
tartandó kongresszusa költségeire 1000 frt 
segély iránti kérvénye.

18. Ugyanaz : a Debreczen-hajdumegyei 
kózügyesitő egyesület segély iránti kérvényére.

19. Ugyanaz : a kórház évi jelentésére.
20. Ugyanaz : a tímár-társulatnak a sa- 

vósguti erdő cser-üzemben való kihasználása 
iránti kérelmére.

21. Ugyanaz : Sámson község tégla^ado- 
mányozása iránti kérvényére

22. Ugyanaz : a városi közigazgatási bi­
zottság féléves jelentésére.

23. Ugyanaz : a folyó évi január hó 31 én 
megtartott számonkérőszék jelentésére.

24 Ugyanaz: a házipénztár által veze­
tett 1893-dik évi polgári failletőeég számadása 
megvizsgáltatásáról.

25. Ugyanaz : melylyel a közigazgatási 
erdőrendószeti bizottságnak, a törvényhatóság 
területén levő erdők állapvtáról „szóló 1894. 
évi jelentése bemutattatik.

26. Nyug- és kegydij iránti kérvények.
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Irodalom.
£r Béke# Mfital regénye, a „Biró előtt“, 

Napról-napra“, „Kálvárián“ stb. kötetek szer­
zőjétől, Békefi Antaltól, egykötetes re­
gény jelenik meg májusra e czimmel : E g y 
kisregónyhősnő. — A szerző 
ezen újabb érdekes munkájára e felhívásban 
van szerencsém figyelmessé tenni a közönsé­
get, mely Békefi Antal poetikus Írásai­
nak kedvelője. Az Egy kis regényhősnő egy 
fiatal leány megkapó lólekdrámája, a legbájo- 
sabb szerelmi történetek egyike, mély psieho- 
logiável és művészettel megírva. A regényt, 
hogy méltó külső díszben jelenjék meg, egyik 
legkiválóbb magyar festőművész, P a t a k y 
László ékesíti fel remek illusztráczióval, me­
lyeknek metszeteit egyik müncheni müintézet- 
böl szereztem be. Az „Egy kis regényhősnő“ 
előfizetési ára 3 korona Az előfizetési felhí­
vást azon tiszteletteljes kéréssel vagyok bátor 
a közönség kezébe juttatni : szíveskedjék úgy 
az egyes előfizetéseket, mint a gyűjtéseket az 
előfizetési összeggel egjütt legkésőbb április 
1-ig czimemre (Szeged, iskola-utcza) bekül­
deni. Gyűjtőknek tiz előfizetett példány után 
egy tiszteletpéldánynyal szolgálok. Szeged, 
1895. márczius hó. Bába Sándor könyv­

kiadó.

SZÍNHÁZ.
A színház műsora.

Kedd • Rigoletto, Verdi ó; érája
Szerda : Czifra nyon o, usäg. Csiiy Gergely szín­

müve.
Csütörtök Eleven ördög, Kői ti operettéje.
Péntek : Rigoletto
Szombat: Az airny enter Jtkai ssinnitlve
Vasárnap: A jaja felest pe. Miliaud-nemiequm és 

Htrvé cnekes vigjétéha.

A törekvő kardalosnő.
Egy csinos ifjú hölgyecske lép ki a szín­

ház előcsarnokából.
Nagyon megtetszett egy épp arra menő 

urnák, ki merően arozába nézett.
— Parancsol uram ? — szólal fel csípő­

sen a hölgyecske.
— Bocsánat nagysád, nemde a színtár­

sulat naivájához van szerencsém ?
— Nem uram, én c.-nk kardalosnő va­

gyok rendesen, de rendkívüli óraimban epi­
zódszerelmes szerepekbe is szoKtam be­
gyakorolni magamat.

* Szókimondó asszony á . A bérlő közön­
ség nem valami nagy ötön éré tegnap este 
megint S a r d o u e hamar m-|szerűségre ver­
gődött, de színházunknál az unasig lejátszott 
szinmüve került színre. C s e r u y Berta hosz- 
szas betegsége után tegnap játszotta először 
kedvencz szerepét a mos< mit. Játéka még 
mindég magán viselte a ho.-sz.u betegség nyo­
mát, bár e magas nivón á 1 In alakításáért teg 
nap is nem egyszer kaput nyílt színen is 
tapsot. Neipperg gróf szerepét S z a t h 
m á ry Lajos játszotta, a s: marsulat uj tagja. 
Szathmárynak igen szép o ganuma van, rutin­
nal rendelkezik, de tegnap, -zerepeben talán 
nagyon is diskrét volt On Hdaul, hol a váil- 
rojtját letépi Napoleon, taiai nay^obb kitörést 
is használhatott volna. T a r u i c z, a y Napó­
leon szerepében napról napr: jobban túloz s 
túl erős, markáns vonások: használ. P •• t-
hes és Sándor jók ve t k. Előadás kellő­
en összevágó.

Kül<*n t«
-p A hajókö.leiedé Be - és Pozsony kö­

zött már megkezdődött. !t. .-sl ői tegnapelőtt 
délután indult el az első • élv'szállító hajó 
Pozsonyba, hová esti 7 o c megérkezett. 
Pozsonyból pedig tegnap i 1 6 ólakor ment 
el az első hajó, mely déle || makor érke­
zett Bécsbe.

~p görögök . na y t rdogök “ így 
éneklik ezt a Szép Ga atl.i; i . n es az ifjú 
Goratinis Demosthene- ennek újabb 14- 
zonyitókát nyújtotta. Ez a ti. g\ reményű újabb

kori görög hős még csak pár nap előtt lett 
17 éves és máris öt évi börtönre Ítélték. A de­
rék fiatal ur ugyanis megfeledkezett arról a 
csekélységről, hogy neki már Athénben fele­
sége és gyermeke van és nemrégiben második 
házasságot kötött. A görög bíróság a modern 
Demosthénesnek e vakmerő lépését nem tudta 
megbocsátani.

-j- Robbanás egy szállodában. A római 
Grand Hotelben robbanás történt, a mely nagy 
pusztításokat vitt véghez. Nemcsak a szálloda, 
hanem a Piazza San Bernardo szomszédos 
házai is megrongálódtak. A szállodában ma­
gában több ott lakó utas súlyosan megsebe­
sült. Különösen sajnálják azonban, hogy a 
robbanás teljezen tönkretette az úgynevezett 
Mózes-kutat, Michel Angelo remekét.

+ Szenzácziós öngy Ikossug. Bécsben 
S t e 1 e z e r Pál malomügynök öngyilkos­
sággal vetett véget életének. Az öngyilkosság 
előzményei ezek : Gelss Miksa bécsi lakos, a 
kinek N. Szombatban gőzmalma van, két 
bécsi buzaágensót Stelzer Pált, valamint üz­
lettársát és sógorát, Schmiedt Gusztávot dél­
előttre egy az István téren levő kávéházba 
rendelte, mert arról értesült, hogy a két ügy­
nök kárára több csalást kővetett el. A kávé- 
házból lakására hivta őket a hol tudtukra 
adta, hogy elfogatja mindkettőjüket, ha üzel- 
meikről kellő fel világítást nem adnak A két 
ügynök szavai igazolták Gelss gyanúját, kide­
rült ugyanis, hogy Stelzer Pal és Schimed a 
a nagyszombati gőzmalomból, Gelss tudta 
nélkül lisztet adtak el, és azt liossabb időn át 
mint raktáron lévőt könyvelték el. Gelss azon­
nal el akarta őket lógatni es fölment az egy 
emelettel magasabban lakó vejéhez, ahol ép­
pen a felesége is jelen volt, hogy valakit ren­
dőrért küld ön. — A hüllen sáfárok követték 
őt ; csakhamar megérkezett egy rendőr, de 
alig lépett be a szobába, Stelzer Pál főbelőtte 
magát és rövid idő n uiva meghalt. Schmidtet 
a rendőr elfogta. A két jómadár elkövette 
csalás némelyek szerint 100 000, mások szerint 
10.000 forintra mg.

+ Szoczialumus L Inaméi yeben. Tolna­
vármegye egyes községeiben szocziálista izga­
tok bujtogatják a népet, m iy hitelt ad az 
ámitóknak s már fészkelődni es elégedetlen­
kedni kezd. Legutóbb F add községben 
jöttek nyomára a szocziális Ü; elmeknek. Mol­
nár Sándor, Pálinkás János, Bcda Mátyás és 
Rods András földmivesek 251 emberrel Íratták 
aia a reverzálist, mely szerint csakis magas 
napszámért fognak ezután a földes uraknak 
dolgozni. A rendőrség a reverzálist elkobozta.

-j- Az aos ai herczeg házassága. Mint a 
Figarónak Rómából jelentik, valószínű, hogy 
az aostai herczeg esküvője Angliában lesz.

Mindenféle.
X Kifizette.
Orvosnövendék: Ne szekáljon

azért a rongyos ötven forintért. Várjon, mig 
doktor leszek.

Szabó: És ba doktor lesz ?
Orvosnövendék: Akkor jó nálam 

egy tüdőgyuladás erejéig.
X Fé reértes.
Fiatal leány lép be az ódondásznál.

Szerelmi levelezőt kérek, szól.
Az antiquár készségesen keresgél köny­

vei közt.
— Van itt egy nagyon jó levelező, szól, 

igen szép minták vannak benne, de az eleje 
hiányzik.

— Se baj, szólt a leány, úgyis szakitási 
mintára van szükségem.

Szőke leányhoz.
E'y m yriakdotl tóbo árva lélek,
Kinek njkáré' néha dal fa ad.
Síró pm*vz elvesztett ifjúságról 
Éd a leány, te WeJ kor vigaszt.

S kit sorsa gyászos száműzésbe hajtolt,
Hogy elhagyatva boly^jou egymagán, 
ki azt hive, hogy mindent elreszitett,
Édes tavaszt lát »rezod hsjnalm.

S ha egyszer — »h I ajkad lehelletével 
Az ö ajkanak csókja összeér,
Ha szive egyszer sziveden dohoghat:
Száműzetés , átka véget ér.

X Óriás i glóbus. Az 1900-ik évi párisi 
világkiállítás alkalmából a csillagrendszer 50

méter átmérőjű glóbusának elkészítését terve 
zik. Vasból fog készülni és körülveszi maid a 
központjában elhelyezett földet, mely kissebb 
méretű gömb lesz. A csillagokat, melyek a 
nagy ürgömb belső felén lesznek elhelyezve 
villamos izzólámpák fogják jelezni. Miután a’ 
földet jelképező gömbön, melyhez az épület 
függélyes tengelye irányában csigalépcső f0£r 
vezetni, a nézők elhelyezkedtek, az óriási 
gömböt mozgá ba fogják hozni és a különféle 
csillagok felkelte és leszállása láthatóvá f0ff 
válni. A holdnak külön szerkezete lesz, mely­
nek segélyével a holdfogyatkozást is be lehet 
majd mutatni. A gömbnek külső része a föld 
glóbusaként lesz kidolgozva, hatalmas csiga- 
alakú ut fog körülte vezetni, melyen minden 
egyes pont megfigyelése czéljábóí meg lehet 
állani.

Közgazdaság,
Petróleumforrá'ok Szilagy megyében, Szi­

lágymegye keleti felében Zsibó város környé­
kén nagy petróleumtelepre bukkantak. A pet­
róleumrétegek a Szamos völgyében igen nagy 
területen húzódnak Szamos Udvarhely és 
Dabjon-Ujfalu között s igen bő tartalmúak 
Az újonnan felfedezett telepeket már négy 
kölföldi geológus és szaktudós is megvizsgálta 
s mindezek igen jó minőségűnek, könnyen há­
ny ászhatónak mondják az anyagot s általában 
azt tartják, hogy a mlepek fekvése igen ked 
vező. A telepek tulajdonosa, Bihar Szilágyi 
olajipar részvénytársaság mái1 megteszi az elő­
készületeket a telep kihasználására. A potró- 
leumprodukczióval kapcsolatban egyéb iparte­
lepek is fognak létesülni a Szamos völgyében 
melyek a petróleum mellékterményeit, neve­
zetesen pedig a bithumen nevű anyagot fog­
ják feldolgozni.

A mármarns szigeti takarékpénztár XXVII- 
ik évi rendes közgyűlését e hó 31-én- délelőtt 
10 órakor tartja meg. A tiszta nyereményen­
ként kimutatott 25617 Irt és 47 kr. a követ­
kezőképpen oszt ai ott el : Osztalék 1200 drb 
részvény után á 32 lit. 38.400 írt. Tartalék- 
alapra 10 000 frt, az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jutalmazására 5Ú00 frt. Tisztvizelők 
jutaléka 1400 frt, jótékonyczélra 225 frt o fen­
ni aradt 592 frt 47 kr. uj számlára vitetett A 
részvényszelvények beváltása iolyó év április 
1 én kezdődik.

Scrtéspiacz. B u d a p e s t-K ő b á n y a, 
1895 márczius 25.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) -- 45— 
krtól 46— krig. Öreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 46— krtól — 47— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron ie- 
lüli súlyban) .48— krtól 49 Va — krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) .48 
krtól 49— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) —. 46— krtól 47— 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkint280 klgron felülisulyban) 45*/, krtól 
46— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. 
sulyb.) —. 45.5— krtól —. 46 krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. 45— 
ktról 46— krig. III. Szerbiai: Nehéz (pa- 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 45— krtól 
46— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —5— krtól —. 46 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 45 
krtól — 46—krig.

RÉGÉN 1 cl A BKOK-

»Ki a gazda?«
— Elbeszélés. —

A Debreczení Hírlap szamára.
Irta: Dr. Tomm Béla. 14

................ vizet iszom,
Vizet biiou.“ Petőfi.

Mint haragos villám, csapott erre Bálint 
dühöngő atyjára. Elborult előtte a világ ; nem 
látta többé az atyát ; nem gondolt többe nui 
kegyelettel, tisztelettel : csak azt látta, b°£y 
szerettei m földön jajgatnak, még pedig öreg 
anyja vértől elborítva.
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Ádáz keselyűként rohanta meg atyját s 
• egyik kezével kicsavarta annak marká- 

hóf a végzetes karikást: másik kezével egyet 
lökött rajta, hogy a különben is tántorgó em­
ber először a falnak esett, majd rögtön ösz- 
8zero»yott s elterült a földön

"'Megmutatom hát ón : ki a gazda ? ! — 
börcré" Bálint képéből kikelve.

Ép ekkor lépett be a nagy zajra Dara­
bos András a hátsó szobából.

Nem tudta : mi történt ? De az előtte 
álló kép rögtön sejtető vele az egészet. Ijed­
ten rohant először is Badar Sándor uramhoz, 
mint ki életjelt nem adva feküdt a földön. Ar- 
czának kékes vörös szine, kidüllet szemei s 
duzzadt vérerei arra mutatónak, hogy tán nem 
js ól már , tán szélütés érte ?

Sietve gomboló fel ruháit, arcza örömre 
derült midőn szivének gyönge veréséből meg­
győződött, hogy ól Sándor gazda csak ájulás 
lógta el a nagy düh és ütődés folytán.

° Ekkorra már Erzsiké összeszedte magát, 
kit nem ért oly súlyosan az ütés, de bizony 
az öreg Sara asszony nem birt fölkelni a föld­
ről: őt fején találta fiának bőszült csapása s 
s halántékán súlyos sebet ütve, abból bőven 
omlott a vér, nagyon elgyöngitve a különben 
is idős, beteges asszonyt.

Ide sietett Erzsiké s iparkodott felemelni 
gt gyöngéden törölgetve vértől ázott arczát.

Csak Bálint állott tétlen az asztal sarká­
nál. Mint egy félőrült, meredten bámult maga 
elé s mintha gondolatait akarná rendbeszedni1 
halkan mormogott valamit magában.

Kétszer is rá kellett kiáltani Darabos 
Andrásnak, mig annyira magához jött, hogy 
körülnézve, ő is segíteni sietett. De atyjára rá 
sem nézett.

Nagyanyjához ment s Erzsikével együtt 
fölemelték az ágyra a szenvedő, öreget, ki ar~ 
czán tükröződő fajdalmai dazzára sem ejtett 
egyetlen panaszt sem.

Ezalatt Darabos András is felhelyezi nagy 
nehezen a még mindig ájul tan fekvő Sándor 
gazdat a másik ágyra s minthogy látta, hogy 
Bálint mit sem akar tudni róla, elsietett érte­
síteni Julis asszonyt a történtek felől.

Badar Sándor srazdát szekeren szállították 
haza azon éjjel a Darabos András házából. 
Ájulása átment a részegség nehézkes álmába 
s csak másnap nagy későn ébredt fel abból.

Midőn lassanként eszebe jutottak a múlt 
éj eseményei, njolag dühös lett s fenyegetőd- 
zött, hogy meg ne lássa többé azt az atyjára 
támadó hálátlan rósz fiút, mert megöli.

De fenyegetéseire most nem volt semmi
szükség , . ,

Bálint úgy sem jött haza,barmint rimán
kodott is neki Julis asszony.

Sőt nem jött haza a beteg Sara asz-
szony ,sem. .

ü különben sebesült fejének fajdalmaira 
hivatkozott, melyek nem engedik meg neki a 
mozgást s kérte, hogy maradhasson, ha ugyan 
Daraboséknál alkalmatlan nem lesz.

Erzsiké még örült, hogy ápolhatta a jo 
nagyasszonyt s szívesen ajánló fel Darabos 
uram is szegény hajlékát.

De nem ment haza az öreg javulasa 
után sem.

Nagyon zokon esett neki fiának méltat­
lan bánása, különösen pedig az, hogy Sándor 
gazdának nem jutott eszébe betegsége alatt 
őt meglátogatni s bocsánatát kérni.

(Folyt, köv.)

zést, ama bizonyos hazárdjátékot is t r e n t e 
e t un re szabták meg. De a magyar hölgyek 
még azontúl sem fucscsak.

Sz j-ne. A névnapi ábrándot elvből nem 
fogjuk kiadni ; mi ugyanis rossz verseket nem 
szoktunk közölni.

K Endre, önnek is igaza van, nekünk is, 
de engedje meg azt az egyet, hogy Floridor- 
Czelesztinnek is igaza legyen. Különben a 
novelláját átveheti szerkesztőségünkben, há­
rom napig megőrizzük.

Idegenek névsora.
Kikn szalluda.

Lőv Fridrich kér. Temeoar — Sehmilovict gyáros 
Réca. — B ac ifel i Gi'.\ kér. Buda iéit — Grűnhut I. 
birtokos Bu árust — Spáuyi mi liazteri tirxusos Buda­
pest — Dr Fleischer Mer ügyvéd S. Várad. — ''•agy 
Jó/sef ügyvéd H dmi. — Wcisz Lajos hivatalnok N.-Vá­
rad — Viautner Ödín valliIku tó Bu lauest — Fahesch R, 

ivstalnok Budapest. — Stern Arthur kér. Frankfurt 
Dr Gámáu Béla orvos Kolozsvár. — Schönfeld Mór kér. 
Bécs. — Dobin I. kér Becs.

Anfiit- iráli/nö »zálloda.
ICIobusitzky B, birtokos Petri. — Fejér S. birtokos 

P -Ladány. — Jakab vt. birtokos Nádudvar — Propp.ir 
M. birtokos N dinlva- — Voyta F. műépítész Butapest. 
Pupp S. föje/yzö Nádudvar — Danhauser S. könyv ló 
Domhrád. — Rác,/, Gábor kivata nok Budidéit — Rum pl 
Z kér Bécs — Pain E kér, Budapest. — Weisz I kér. 
Bécs.

Frohnrr iiz/illoda.
G-oszmin M. gyáros Butapest. — R Nagy Dezsőié 

és fia Budape t Rá"/, Györgvué magánzó Budapest. 
Klein beiger Z. gyáros Sz. Béla. — yav lka B. knr 
Bécs. — Deutsch G. kér. Bu lauest. — Vathi Z. kér 
Bécs — Yinterstein A. kér. Budapest. — Vajda B. kér. 
Budapest. — Hecht I. kér. Bu típust, — Q-ünvrld a kér 
M skolcz. — Révay K, kvr, MískoIcz

Oebreezeabe érkezik :
Budapest-Nagy varad felöl délután 8 ó 38 p.

„ „ „ gyorsvonat este 7 ó. 09 p.
„ „ , éjjel 3 6. 40 p.

Nagyvárad-P.-Ladány „ reggel 7 ó. 41 p.
Csak P -Ladánytól reggel 4 ó. 55 p.
M. S/.iget-Szatmár felöl ruggel 7 6. 50 p.

„ „ délután 13 6 itt p.
. „ este 10 6. 16 p.

Csak Szatmáriéi este 7 6. 46 p.
Kassa-Miskolcz felől ') reggel 8 ó. 07 p.
Kassa—S A Ujhely—Sierencs felöl déli 12 6 21 p.

/vásártérre reggel 8 ó 09 p 
B.-Szt -Mihály— \m. á. v. hoz „ 8 6. 17 p.

H -Böszörmény felöl / vásártérre este 7 6 41 p.
(m. á. v. hoz „ 7 ó. 60 p.

Fftzea-Abony felél vásártérre reggel 7 ó. 50 p.
Füzes- ábony felől m. á v.-hoz „ 8 6. — p.

„ vásártérre délután 5 ó. 21 p.
„ „ m. á. v.-ho* , 5 ó. 30 p.

Derecske-Nagy-Léta felöl r. 7 o. 26 p. d. u. 3. 6. 18 p.
Közvetlen kocsi a., Kassárról, b., Budapestről 

Miskolcion at.
Kassa-Miskolcz felöl este 7 ó 40 p.

Htidnpustre érkezik
a reggel 8 ó. 40 p.-kor in kiló gy. v. d u. 1. 6. 50 p. 
a déli 12 6. 86 - „ sz. v. este 8. o. 15 p.
az este 10 ó. 31 „ „ ., reggel 6 ó. 50 p.

Vasúti közlekedés.
Érvényes 1894. október hó l-től.

EgjSbges vasúti (znia) idő szerint.
Debreczenböl indul :

Bnduneiu-télé gyors'ouat reggel 8 ó. 40 p
Budapest-Nagyvárad felé délután 12 ó. 36 p.

este 10 6. 31 p
P -Ladány—Nagyvárad felé ') délután 3 ó 32 p

„ minden kedden délben 12 ó — p.
Csak P -Ladányig vegyes vonat. este 8 ó. 16 o.
S«atmIr—M.-Sziget felé délután 3 6 48 p.
Szatmá.-—M.-Sziget felé este 8 o. — p.

v „ éjjel 3 ó. 05 p.
Csak” Szatínarig reggel 6 6. 13 p.
Miskolcz-Kassa felé reggel 8 6. 25 p
Miskotcz—Kas a felé a) este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-Ujhely— Kassa felé délután 3 ó 56 p.

/ m. 4. v. tól reggel 5 ó. 48 p, 
H.-Bis.örmény-Bűd- l. vásártér öl , 6 u. Ot p.

Szt.-Miiiá y felé / m. á. v. délután 3 ó 37 ".
X vásártérrel „ 8 ö 60 p.

Deracsk‘‘ Nagy Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 6. 15 p 
i) P.-Ladáuytöl gyorsvonat.
») Közvetlen kocsi a ( Kassára, b., Miskolczon at 

Budapestre.
Bmlapeetröl Debrec/.enbe indul :

a délután 3 ó 31 p -kor étkező sz.-v. reggel 8 ó 25 p.
az este 7 é. 09 p -kor érkező gy. v. délután 2 ó. 10 p
az éjjel 2 5. 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 10 p.

2 „ 40 „ érk. sz v. (P. Lidanyig
gy. v. átszabással) este 9 6. 16 p.

„Kaufe Heim Schmied und nicht kinn Schmiedel!“
mondja egy régi német közmondás, 

ami magyarul körülbelül annyit tesz,hogy előnyösebb a nagy 
üzletben vásárolni, mint a kicsinyben, amit én bízvást vo­
natkoztathatok a saját t Jepemre, mert csakis az oly 
nagy üzlet, mint az enyém, képes óriási árumennyiségek 
készpénz-heváiárlása és kissehb köl ségek melleit oly elő­
nyökre szert tenni, melyek végre is a vásárlónak válnak 
javára.

Gyönyörű minták magán vevők részére ingyen és 
bérmentve

DustarUlmu mintakönyvek. minik soha sem voltak sza­
bok részére bérmeutetlenill.

Öltönyökre való keltnek.
Peruvien es doskiog a magas Clerus rés iére zv 

bályzeriuti kelmék ács éi kir. tisztviselői egyeirub ára, 
úgyszintén v -te- tinók, tűzoltók, tornászok részére libéri­
ákra, teke- es játék-asztali posztók, kocsi-bevonások.

Legnagyobb raktár stájer, karin­
ti ni, tiroli és más 16 lenekből urak és hölgyek 
czéljaira eredeti gyári árakon, 
oly nagy választékban, a milyet egy 20-szor is konkurren- 
c/.ia sem képes nyújtani

Legnagyobb választékban csakis 
finom tartós nöiposztók a legmodernebb szí­
nekben. Mosó kelmék, u t i-p 1 a i d e k 
4 — 3 4 forintig, továbbá szabó-kellékek (mint ujjbélések, 
gombok, tűk, ezérnák stb )

Jutányos, becsületes tartás, tiszta gyapjúból készült

5 WrffSmi,. .11 M »II.      ni

Neustes n-fél

Szerkesztői mondanivaló.
K. Pál. Ősfi ur czimü versét köszönjük, 

legközelebb hozni fogjuk. Nagyon szívesen 
vennénk valami prózai munkát is az ön ügyes 
tollából.

Ella naplójából. Ella kisasszony ugyan 
nagyon szellemes, ha naplójában azt jegyzi 
meg hogy „a leányok élete hasonlít egy is­
mert kártyajátékhoz, akinek több van 
21-n ól, az f ucscs:“ de mi sokkal udva­
riasabbak, de meg praktikusabbak is vagyunk, 
semhogy e fanyar megjegyzés helyességét a 
leghatározottabban ne tagadnánk. Lám a 
francziák mennyivel udvariasabbak, ők bizo­
nyosan előrelátva egy ilyenforma megjegy-

- AB DAC SOK
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poszto-kelmékei, nem pedig olcsó rougyokut, melyek a
Bzalió-köliaegire ia alig erdmeaek, ajánl

Joh. Stikarofsky, Brünn,
(Ausztria Manchestere).

Legnagyobb gyári posztöraktár fél millió forint értékbe* 
Szétküldés csak utánvét mellett.

Övás I Ügynökök és házalók „Stikarovszky-íéle 
áru" jegy alatt szokják hiányos áruikat tuladui. A t. ve­
vőket félrevezetőitől megóvandó, tudatom, hogy ily embe­
reknek én semmi ezin alatt sem adok el árukat.

Minden hasonló tészitmények- 
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen labdacsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredméeynyel 
használtatnak az altesti szervek 
betegségeinél, könnten hashajtók 
és vértisztiték ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb és a mellett egé­
szen ártalmatlan,

székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt még gyer­
mekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanác-ostól igen meg­
tisztelő bizonyítvány nyal letek kitüntetve. , , , .

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs)
ára csak 1 frt o. é.

Áwj I f s Utánzásoktól mindenki intetik Kérjen mindenki világosan 
WVÍS9 ! Neustein-fóle Erzsébet pilulákat. — Csak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva, 
u. m. : Főraktár Béosben : Apotheke „zum heiligen Leopold* des Neustem 
Pb., Belváros, Eoke der Planken Speiegelgiisae. — Raktár Debreczenben 
Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Qöltl Nándor) Ba áza Ödön, Miha- 

lovits István, Tamássy Béla és Füloki Pál 
gyógyszertárában.
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feláron alul
A legjobb és legegészségesebb iranczia ezigaretta-papir a

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!
Joseph Bardou és fiától Perpignan és Páiisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben.

ZÉÉ#Éf ~.=&xx 1x61
Képes árjegyzék:

a) harmonikáról;
b) mechanikai zen élő-mii vekről és zenélő dísztárgyakról;
c) minden egyéb hangszer- kről, hangszerkellékekről és hurokról külön kiadásokban

ingyen és bérmei tve küldetik.

Javítások pontosan teljesittetnek.
Ócska hangszerek beeseréltetnek.

'X u\s!xrrvK Wit*- Sjy.r

St er nteri: A. t s Testvére
es k'r. azab. liangazer-ipai 

lindapest Vll. k.kerepesiui ab
•Saját gyárin.anyu, mindennemű ha ug­

rok « ti azok kellékei e» alkatre 
szel. Minüenu« mii hangszerek é* 

élöuitivok javi.áea és hangolása 
zakB/ei'Ü pontostogg«! telj esi tteiik

198. szám.

Az „ISTVÁN“ gázmalom társulat 

gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó lö-kán Budapesten 
tartott általános magyar m»lom-gyű lésen 
megállapított s 1887. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal

u czimbalomverőfej megszűnteti az eddigi 
0 pamutozást és czérnázást, erős és csengő

hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki ráhúzhatja és 
mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara a verőpál- 

czákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2.—, 2.50, 3.—és 3.50. Külön a „Columbus" 
verőfej párja 1.— frt.

Legujahb ! Leg-ujaToTo !
sár I V T ü \ A -w

Elpusztító; tatlan aczélhangnkkal, változtatható 
érc7játéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmányai hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő­
legen beküldése" mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

A. Asztali dara nagyszemii
B. Szinte „ aprószemti 
0. Király liszt ....
1. Lángliszt kivonat . .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt. ....
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt .
6. Kenyér liszt ....
7. Barna kenyórliszt zsákkal á 70 klg
8. Takarmány liszt » „ „ »
11. Finom korpa zsákkal á 5Ö klg 5-0

„ „ zsák nélkül . . • 5.—
12. Durva „ zsákkal „ , , 5.—

„ „ zsáknélkül . . . 4 80
Csirke búza zsák nélkül .... 4 60

Debieczen, 1895. márczius 17.

együtt. 
100 kiló

. 13.60 
. 13,- 
. 12 80 
. 12 20 
. 11.80 
. 11.20 
. 10 80 
. 10 40 
. 9 80

8 80 
7.20

í

Debi eczen, Nyomatott K UTASI IMRE könyv- és kőnyom dijában.


